



新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

报读有感

为如实兑奖叫好

据现代快报6月24日报道:去年,南京市检察机关在查办职务犯罪过程中,共接到署名举报437件。根据该院作出的相关规定,其中有19人因实名举报有功而获奖,由此已颁发奖金共计53000元。笔者不禁为这种“如实兑奖”的做法拍手叫好。时下,一些执法执纪机关虽然设了举报奖,但事后不及时兑奖、不如数兑奖,甚至干脆不兑奖。究其原因,有的只是说说而已,有的困难以找到举报人而放弃兑奖……不管何种原因,“不兑奖”有损于设奖单位的形象,也会挫伤群众举报的积极性。
南通读者 杨汉祥

收买被拐儿童一律追刑责,必须的



“一律追刑责”,恢复了对“买方”的应有惩处,是一种有力的纠偏。打击拐卖儿童犯罪,必须双向结合,既严惩拐卖儿童行为,又从源头打击买方市场。

现代快报首席评论员 伍里川

全国人大常委会24日再次审议刑法修正案(九)草案。草案二审稿修改收买被拐儿童可免追刑责情形的规定,改为满足一定条件可从轻处罚。这意味着今后收买被拐儿童的行为拟一律被追刑责。(详见今日快报封15版)

毫无疑问,这是积极的、必要的改变。

刑法第241条规定,收买被拐卖的妇女、儿童的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。但同时又指出,收买被拐卖的妇女、儿童,按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以不追究刑事责任。



漫画 俞晓翔

这一规定透着一种“劝谕”的愿望:收买被拐儿童当然是犯罪,但只要不继续做出加害行为,在“暴露”后又能配合警方,就可能被免于刑责。为收买被拐儿童者提供自我“救赎”的机会和通道,符合惩恶扬善的逻辑,对保护落难的儿童权益也有帮助。

但这样规定并非没有漏洞,而执行法律规定的过程中也易走偏。

广东警方发现,“收买儿童的父母通常在见到民警之后,都同意把孩子交给警方。”

这是趋利避害的人性选择。但这建立在查案顺利的基础上。很少有证据显示,收买被拐儿童者因为刑法的“鼓励”而主动自首。

多位法学专家近年来密集发声,认为拐卖儿童一直屡打不绝,一个重要原因就在于“买方”多被“软处理”。2011年,南方日报曾寻找过几年里广州市区对于收买方的判决案例,结果是“暂未发现”。

“可以免刑”不等于“一律免刑”。“一律免刑”成风,刑法的威严又从何处体现?

广州的例子只是一个缩影。这种状况和从重打击拐卖儿童的大势,形成了尖锐对比,有失公平公正。

没有“买”就没有“拐”。“买拐”是罪恶之源,但诱导恶行的“买拐”行为却成本极小,还能保有某种“安全感”,这样一来,法律的“善意”和民意都被辜负了。

锐评论

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

“最牛高考班”,先别忙着点赞

长春市十一高中高考再创佳绩,有一个班全班50人高考,分数全过600分,平均分660分,其中20人分数在670分以上。这已经是十一高连续五年出现高考“最牛班”。

每年媒体在报道这些新闻时,都会冠以“最牛学霸”“最牛高考班”“最牛宿舍”等称呼,这已经成为一种惯例。可问题是,这些“最牛高考班”“最牛宿舍”的成绩是怎样来的,大家都心知肚明。学生往往在入学的时候就是全校成绩最好的,配备的也是全校顶级的师资力量,辅以最优质的教育资源,这些孩子不可能考不好。

就拿媒体报道的长春十一高中来说,这所学校本身就是长春市的重点中学。在这所学校里,最好的班是“外地小班”,即从长春周边

五个县市区“掐尖”招来的好学生;市区的孩子上到高二,则根据高一中期期末成绩将优秀者送入实验班。也就是说,在这所学校出现“最牛高考班”这种新闻不足为奇。

但有一个问题却不容忽视,那就是优质的教育资源是有限的,在市区的重点中学掐尖周边县市区尖子生时,这对周边县市区的教育打击沉重。市区重点中学像抽水机一样抽走了地方上优质的孩子,长此以往会导致周边县市升学率低迷。在按照升学率安排教育资源的当下,周边县市的中学获取的教育资源只会越来越少,这对当地的教育无疑只能形成恶性循环。不要以为这只是个别学校的做法,以衡水中学为首的“高考工厂”,全国诸多地区的市区重点中学不都是这么做的吗?

而将学生分实验班与普通班,也是绝大多数重点中学的“一贯作风”。这并不是在市场经济中的优胜劣汰,而是在掠夺普通班学生的教育资源;最为可怕的是,从中学就开始将孩子区分为三六九等,按照成绩分班,这也是在进行赤裸裸的功利教育,有违教育公平的宗旨。事实上,这些年来,人们诟病社会风气不正、功利主义思潮泛滥泛起,这跟学校的功利主义教育分不开。

“最牛高考班”背后,往往隐藏着巨大的教育公平鸿沟,势利的功利主义教育,有违教育的本质。因此笔者认为,对这样的“最牛高考班”还是不宜过度渲染。教育资源应该更加均衡地“洒落”到每一名学子身上。

据新华社新媒体专电 (作者 陈媛媛)

来函照登

填报志愿勿“包办”

高考成绩已经公布了,报考哪所大学、选择哪个专业,成为决定孩子命运的大事。不少家长认为孩子涉世未深,没经验、不懂事,因此,家长们都希望自己能够掌握更多的信息,以便帮助孩子做出正确的选择,其实这样包办代替做法很不好。

我觉得孩子填报志愿,家长只能提供参考,要尊重孩子对选择专业的自主权,千万不要包办,孩子喜欢哪个专业,喜欢哪所学校最好由他自己拿定注意,家长只能当参谋,把把关、提供参考意见那倒是可以的。

当年我的孩子填报志愿时,我们就把选择权交给他,只提出参考意见,最终孩子上了一所自己很满意的学校。
南京读者 宇振林

迈皋桥旗舰店6月26日全新开业 领惠全城 (迈皋桥街71号)

惊心 惊动的6.26 VIP 专属团购会

价保60天 买贵赔差价

套购满额赠 32英寸液晶/iPad mini/iPhone6

特惠来袭 惠而浦冰箱 BCD-253WTEW 绚丽银 3099元	特惠来袭 惠而浦 1.5P空调 ASH-35GS3 1999元
--	---

苏宁易购 suning.com

详情请咨询至门店领取 活动细则详询苏宁门店/苏宁易购官网